

抢医药人才，博士来青最高补贴86万元

首届半岛地区卫生健康人才发展环境推介会暨第26届全国医药卫生行业人才招聘会(青岛场)成功举办

11月4日，首届半岛地区卫生健康人才发展环境推介会暨第26届全国医药卫生行业人才招聘会(青岛场)在青岛市国际会展中心成功举办。招聘会吸引近200家用人单位现场参会，提供了2万余个就业岗位。青大附院、青岛市市立医院-康复大学青岛医院、山大齐鲁医院(青岛)等多家医院纷纷出手，争抢高素质医药学人才落户青岛。当天，全国100余所重点医药类院校的万余名优秀毕业生参加招聘会，120多名博士毕业生与相关医院达成就业意向。

青岛天津成招聘“双子星”

本次大会由国家卫生健康委人才交流服务中心、山东省卫生健康委员会、青岛市委组织部、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市卫生健康委员会主办，北京卫人人力资源开发有限公司、青岛市卫生健康人才发展中心、卫人就业网具体承办。国家及相关省份卫生健康行政部门，国内知名医药类高校、各地医疗机构、卫生和科研机构、医药企业等行业单位代表齐聚岛城。大会以线上线下相结合的方式，深度阐释国家及各省市促就业、稳就业的政策举措，组织重点医疗机构开展高层次人才宣讲路演，多途径宣传各地招才引智工程以及优惠人才政策。招聘会现场设立面试洽谈区、高层次人才专区等为精准就业提供优质服务。

全国医药卫生行业人才招聘会是卫生健康行业的品牌招聘会，已成功举办25届。第26届全国医药卫生行业人才招聘会，分别于11月4日、11月18日在青岛市和天津市举办。

大会面向未能来现场参加招聘会的求职者开通了线上求职通道，求职者可线上获取招聘机构今明两年的岗位



需求情况。招聘会现场设置7个就业专区，近200家用人单位现场参会，提供了2万余个就业岗位。来自全国100余所重点医药类院校的万余名优秀毕业生参加了本次盛会，其中青岛市各级医疗机构设置了近2000个优质就业岗位。为吸引高层次人才来青，对通过网上初选并确认现场参会的2024年应届博士研究生，统一安排食宿，并给予省内每人500元、省外每人1000元的交通补助。

医院纷纷挂出“招贤榜”

在现场，青大附院、青岛市市立医院-康复大学青岛医院、山大齐鲁医院(青岛)等招聘点位前排起了长队。青岛市市立医院-康复大学青岛医院招聘点位前贴着一张红色的“招贤榜”，写着“博士最高补贴86万”，颇有揭榜挂帅的意味。

招聘会可以为医院二期的运行补给、储备人才。

王楠是广州暨南大学康复医学与理疗学博士，此次专程从广州回到家乡青岛求职。“其实我在硕士毕业时，在青岛阜外医院工作过一段时间后去广州读博士。”王楠看好青岛医院的发展势头，认为在康复大学的加持之下，康复专业在青岛应该大有所为，所以毅然决然选择回家就业。

拉着行李箱赶到招聘会的大连医科大学肿瘤外科专业硕士研究生于琪，在飞机凌晨抵达青岛后，便打车直奔招聘会。“如果能进入理想的医院，我选择毕业后就直接工作，以后在职读博。否则，就选择直接读博，晚两年再工作。”于琪说。

特设恳谈会解难点堵点

青岛市市立医院副院长王伟民告诉记者：“一上午，已经有50多位博士加入了我们的面试群，计划11月组织博士们到院面试，届时无论是否加入市立医院，都会为每位博士发放3000元到院补贴。”连续6年，王伟民带队为市立医院招引人才，如今的招聘更加精准、人性化。“我们拿出最大诚意和真金白银，只为不拘一格降人才。”王伟民告诉记者，为下好先手棋，医院已在招聘会开始一个月前，在上海、广州、武汉、西安、成都、济南等地进行校园招聘，同时因地制宜推出双聘制、英才计划等政策，吸引优秀人才加盟市立医院。

山大齐鲁医院(青岛)则将招聘点位一分为三，面向博士、护理和其他医药专技人才提供精准招聘和面对面咨询。山大齐鲁医院(青岛)院长助理李建军坐镇博士招聘点位，与应聘者一对一交流。李建军告诉记者，山大齐鲁医院(青岛)二期将于今年投入使用，此次

各方代表就如何打通“供需双方”互连的难点堵点、探讨建立人才工作联动机制的可行性、计划开展深层次人才交流合作的意愿等相关人才高质量就业内容进行恳谈。本次恳谈会搭建了供需双方平等交流的平台，让就业的各个要素能够面对面座谈、“心贴心”交流，实事求是地直面问题，找出解决问题的办法举措，为将来更好地促进高校医学毕业生就业、促进医疗卫生事业发展提供助力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 通讯员 沈阳

“苹”分秋色促共富 来一场甜美之约

青岛市果业高质量发展培训会暨第十一届东大寨苹果丰收节举办



照充足，昼夜温差大，土壤酸碱适度，独特的小气候和优越的地理条件，使这里盛产的苹果以色泽鲜艳、果形端正、果面光洁、发育充分、果肉黄、肉脆汁多、酸甜适度、果香浓郁、耐储藏而久负盛名，2013年获国家农产品地理标志登记保护。东大寨新村以“东大寨苹果”品牌为突破口，通过共富公司流转千余亩山地，打造“特色果品生产基地”和“果品新模式栽培科技示范推广基地”，形成集种植、加工、采摘、储存、销售为一体的苹果产业链，果农苹果种植年均收入2万元以上，为村民开辟出一条增收致富的新路径。

青岛市目前苹果栽培面积稳定在12万亩以上，年产量超26万吨，形成了以莱西市河头店镇、马连庄镇和平度市旧店镇为主的苹果优势特色产区。苹果成为全市栽培面积最大的水果树种，苹



东大寨村苹果以色泽鲜艳、果肉黄、肉脆汁多、酸甜适度、果香浓郁、耐储藏而久负盛名。

结构优质化、多样化、差异化趋势明显。

科技助力 大产业注入“新动能”

分会场的技能培训班上，青岛农业大学果树栽培和品质管控专家向各区市农技人员及新型农业经营主体代表讲授了优质特色苹果新品种及矮化栽培技术和农产品质量安全知识，为推进全市果业高质量发展注入科技动能。

“市农技中心强化行业协同，创新集成了苹果无病毒苗木、无袋化栽培、水肥精量调控、高光效修剪等10项关键技术，推广的苹果矮砧集约栽培技术模式具有结果早、产量高、品质好、省工省力、便于机械化管理和标准化生产等优点，是当前苹果发展的主流方向。”青岛市农技中心正高级农艺师郭江山告诉记者。据悉，2008年青岛市在全国率先推广了M9T337苹果矮化砧木，引领苹果栽培制度革命。经过十余年技术革新，苹果宽行矮砧集约栽培技术模式得到广泛应用，配套技术日渐成熟，苹果生产逐步进入轻简化、标准化、机械化的新时代。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文 马丙政 通讯员 刘爱娜 傅景敏

精彩纷呈 小苹果映红“致富路”

开幕式主会场，歌舞表演、萨克斯演奏、互动游戏等节目精彩纷呈，品类繁多的特色农产品格外“吸睛”，削苹果、掰苹果比赛在声声尖叫中把氛围推向高潮，“果王”争霸赛成为现场活动的焦点。现场评出“东大寨”苹果“果王”最大546.5克、最甜糖度达到了20%。

据悉，河头店镇东大寨村苹果栽种有上百年历史。该村以丘陵地为主，光